
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 04.01.2023 

 

anwesend: Franz, Niklas, Antonia, Nele, Ida, Linus, Tom, Phillipp, Anton*, Pia*, Sarah*, Robert, 

Chiara*, Lara, Luca*, Philipp* 

fehlend: Jonathan* (e), Fabian* (e), Lilli* (e), Tim (e), Lynn (e), Lea* (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

 

Gäste: Annelie, Vanessa, Richard, Matthi, Julius, Franzi, Marcus, Lasse 

Protokoll: Lara 

Sitzungsleitung: Antonia 

 

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr 

 

TOP 0: ÜBERRASCHUNGSTOP 

• Tonis erste Sitzung als Sitzungsleitung: es gibt Kekse 

TOP 1: PROTOKOLLE 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 14.12.22 auf 

der Website zur Veröffentlichung freizugeben.  

 

 8/0/4 → angenommen 

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES 

NaWi-Adventskalender 

  

• Glücksrad: in der Spendenkasse sind jetzt 300 €, es wird der Betrag glatt gespendet 

• Feedback: zu laut, um vor dem HS zu positionieren (anderer Ort wäre besser), ansonsten 

gute Aktion, danke an die Glücksradbauer:innen, Glücksrad zum Sommerfest → 

Geräuschpegel beheben 

 
Science Slam 

 

• Heute Planungstreffen gewesen 

• Termin: 07.06.2023 (Mittwoch), 18:30 Uhr, Vorbereitung ab 17 Uhr 

• HS wird gebucht 

• Mottovorschläge: griechische Mythologie (9), Zauberei / Harry Potter (1), 

Verschwörungstheorien (11) → Meinungsbild: Motto wird Verschwörungstheorien 

• Nächstes Treffen am 05.04. um 17 Uhr im FSR-Büro 

 

 

Tag der offenen Tür 

 

• Am 12.01.: Studispeeddating, 10-12:30 Uhr wird noch eine Person gebraucht → Phillipp 

macht es ab 11 Uhr 



TOP 3: FINANZEN 

• Kontostand: immer noch kein Zugriff auf Konto, wird dran gearbeitet 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, die folgenden ständigen Handkassen im 

HHJ 2023 zu führen: 

- Verkauf von Wirtschaftsgütern (insb. Laborkittel, Schutzbrillen, Handschuhe 

und Fakultätspullover) 

- Verwaltung d. Verkaufs von Haftpflichtversicherungen (Glasbruch) 

 

10/0/0 → angenommen 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, die für die Haftpflichtversicherung 

(Glasbruch) eingenommenen Mittel mit einem Fehlbetrag von 0 EUR zu verwalten. 

 

10/0/0 → angenommen 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, im HHJ 2023 bis zu 350 EUR für 

allgemeine Verwaltungskosten einzuplanen (insb. Kontoführung, Providergebühren 

und Büromaterial). 

 

10/0/0 → angenommen 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, im kommenden HHJ 2023 bis zu 5000 EUR 

für Wirtschaftsgüter, insbesondere Kittel, Schutzbrillen, Handschuhe und 

Fakultätspullover einzuplanen. Dabei muss das Einvernehmen mit den gewählten 

Mitgliedern des FSR hergestellt werden. 

 

10/0/0 → angenommen 

 

• Bei Entnahme einer Kasse aus dem FSR Formular ausfüllen, liegt ab jetzt bei den Kassen 

• Digitale Liste für die Wirtschaftsgüter ausfüllen (trotzdem auf analoger Liste 

unterschreiben) → liegt auf dem Desktop bzw. in der Speicherwolke (Ordner Finanzen), 

bei größeren Verkäufen einfach erstmal analog schreiben und dann später digital 

• Verkaufsgüter sind jetzt etikettiert, bei Verkauf Nummer in Liste eintragen  

 

TOP 4: MAIL AN FR. BECK-SICKINGER 

 

• Betroffenes Modul: Biochemie (5. Sem. Bachelor) 

• Verpflichtung, an den Seminaren teilzunehmen (nur zweimal unentschuldigtes Fehlen, 

sonst keine Teilnahme an Prüfung gestattet) 

• Ergebnis: keine verpflichtende Teilnahme am Tutorium, aber falls sich nächstes Jahr 

Probleme ergeben sollten, nochmal an den FSR wenden 

• Proteinchemie-Modul (Wahlpflicht): entweder Teilnahme am Seminar bzw. Abgabe einer 

Zusammenfassung ODER Abfrage der Seminar-Inhalte in der Klausur 



TOP 5: SONSTIGES 

Mail Physik (FAB) 

 

• viele Leute im FAB, da Physik Arbeitsplätze gestrichen hat 

• Problem: FAB ist überfüllt, nicht genug Arbeitsplätze generell auf dem Nawi-Campus, 

auch in der Bib zu wenig 

• Tom Lübbecke: FSR Meteorologie will eine Mail an Hr. Gläser (Prorektor) schicken → 

Raumknappheit, neue Gebäude nötig, eigentliches Problem wurde nicht erklärt 

• Eigentlich in der Chemie genug Plätze, nur in der Physik nicht 

• Anmerkungen zur Mail: Chemiefakultät ist nicht das Problem, Physiker:innen könnten 

ihren Konferenzraum auch als FAB weiterhin benutzen, Mail nicht an Prorektorat Lehre 

schicken (nicht zuständig) → stattdessen an Hr. Weiß, Physik sollte sich an 

Ansprechpartner:in ihrer Fakultät wenden 

• Offiziell ist der FAB eine Übergangslösung (eigentlich teilweise als Büros geplant) → 

Beschwerden bedacht machen 

• Zusammenfassung: Problem liegt hauptsächlich bei der Physik, die zu wenig Platz haben 

→ an eigene Fakultät wenden 

• Evtl. Treffen mit Herrn Weiß und dem Dekan 

• Mail erstmal nicht bearbeiten und abschicken, neu verfassen und anders adressieren 

• Persönliches Treffen mit Tom (macht Toni) evtl. in Verbindung mit dem Nawi-Konvent 

 

Erinnerung: Fakultät abends immer abschließen 

 

Großer Fasching am 20.01. 

 

Emailverteiler für die Umweltbeauftragung wurde eingerichtet: erreichbar unter 

nachhaltigkeit@fsrchemie.de und umwelt@fsrchemie.de 

 

Trivial Solution Mail 

 

• Haben Pilotprojekt gestartet zur kostenlosen Bereitstellung von Periodenprodukten 

• Haben angefragt, ob wir gemeinsam zur Bestellung von Aufbewahrungsbehältern einen 

Mengenrabatt nutzen wollen 

• Erstmal abgelehnt, weil wir erstmal unser Pilotprojekt durchführen wollen 

• Evtl. kommen wir später darauf zurück 

 

Periodenprodukte 

 

• Geld wurde beschlossen, bis nächste Woche besorgen und in die Toiletten stellen 

• Vermerk dazu, dass das ein Angebot des FSR ist und dass die Produkte kostenlos sind 

• Feedback: wie viel wird rausgenommen? Und QR-Code dazu, wo man angeben kann, ob 

man das Angebot gut findet. 

• Bewerbung auf Instagram, dann später nochmal Umfrage für Feedback 

• Möglichkeit, Freitext als Feedback zu geben (auch digital) 

• Zettelchen für Feedback hinlegen? → Feedbackglas (ungünstig für Reinigungspersonal) 

• Meinungsbild: digital/analog? 19/4 

mailto:nachhaltigkeit@fsrchemie.de
mailto:umwelt@fsrchemie.de


• Einkauf machen Sarah und Antonia 

 

Nächstes Burgeressen 

 

• Vernetzungstreffen der Chemie-Vereine 

• Am 02.02. im McCormack’s auf der Karli 

 

Wasserspender in der Fakultät 

 

• Erstmal an Medibib wenden, von wem der Wasserspender dort finanziert wird 

• Aufüllen von Flaschen an Wasserhähnen in Toiletten nicht hygienisch, nicht alle Flaschen 

passen unter den Wasserhahn 

• Evtl. auch mit Sprudelwasser (nicht unbedingt nötig) 

• Lara ist jetzt Wasserspender-Verantwortliche 

 

Nawi-Konvent 

 

• 11.01. (leider Mittwoch) um 19 Uhr am Medi-Campus 

• Nele, Lara und Philipp gehen hin 

 

Sitzungsende: 19:49 Uhr 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: 

Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 

 

 


